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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

retraites complémentaires
Question écrite n° 21418

Texte de la question

M. Stéphane Demilly attire l'attention de M. le ministre délégué auprès du ministre de l'économie et des
finances, chargé du budget, sur les conséquences désastreuses pour les personnes retraitées qu'aurait une
désindexation des pensions de retraites complémentaires et de base. En effet, l'idée selon laquelle les pensions
de retraites complémentaires versées par l'Arrco et l'AGIRC pourraient être revalorisées de 1 % de moins que
l'inflation et qu'elle soit copiée dans le régime de base imputerait directement et inexorablement le pouvoir
d'achat des retraités. Cette désindexation cumulée à l'annonce faite par le Gouvernement d'un nouveau
prélèvement de 0,3 % sur les pensions des retraités pour financer la santé et la perte d'autonomie, devient
financièrement insupportable pour un grand nombre de retraités. Depuis plusieurs années, c'est à une véritable
paupérisation de leur situation que l'on assiste, une paupérisation qui frappe aussi bien les retraités des villes
que les retraités des champs, où le très faible niveau des retraites agricoles la rend d'autant plus sensible.
Comme toute la population, les retraités pauvres se trouvent confrontés à l'augmentation continue des produits
de première nécessité, (nourriture, énergie, chauffage, logement notamment), des dépenses de santé,
d'assurance complémentaire maladie, de transport..., mais avec des moyens qui ne leur permettent plus d'y faire
face. Dans les faits, cela se traduit par l'augmentation du nombre de dossiers de retraités dans les commissions
de surendettement, l'évolution des aides financières exceptionnelles demandées aux organismes sociaux qui
deviennent des aides supplétives régulières, la fréquentation des structures d'aide alimentaire et des maraudes
nocturnes... Il lui demande donc que les difficultés vécues par les retraités et les situations souvent dramatiques
qu'elles engendrent soient enfin prises en compte dans le cadre d'une politique de lutte contre la pauvreté.
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